
Prérequis techniques

Modalités & moyens pédagogiques

Maîtriser les rôles et les activités du formateur 
Préparer et structurer une séquence de formation 
Animer une séquence de formation et gérer le groupe en présentiel ou
à distance 
Elaborer des supports papiers et digitaux de la formation 
Évaluer une séquence de formation et son efficacité 
Découvrir les formats et outils numériques de la formation
professionnelle 

Celine CHEVALLIER
Responsable pédagogique
celine.c@councelling.fr
02 52 35 20 74

Contact / Inscription

ANIMER UNE FORMATION EN
SITUATION PROFESSIONNELLE

Maitriser les techniques d’animation de formation en présentiel
ou à distance et en situation professionnelle afin d’assurer aux
apprenants des applications directement opérationnelles. 

Formation e-learning & suivi en VISIO
Durée : 50h

Prérequis pédagogiques

A distance en e-learning et VISIO :

Objectifs de la formation

Public visé
Toute personne ayant une expérience d’animateur,
de tuteur ou formateur et souhaitant exercer en tant
que formateur interne ou formateur indépendant.

Avoir une expertise professionnelle sur laquelle
s’appuyer pour réaliser une action de formation

Disposer d’un outil
numérique avec caméra /
son ainsi que d’une
connexion Internet 
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40H en e-learning + 10H en VISIO dans les 2 mois+ travail personnel

Certification RS6490
“Animer une formation en situation professionnelle” détenue par MANITUDE

et enregistrée le 21/12/2023 au Repertoire Spécifique de France Compétences

mailto:celine.c@councelling.fr


Introspection durant laquelle les stagiaires indiquent leur projet
professionnels et leurs objectifs de développement des compétences. Module d’introduction

Section d’outils digitaux pertinents pour les futures
formations des participants 

Animer une formation avec pédagogie
Rôle et comportement du formateur 
Communication verbale et non-verbale (l’articulation, le
débit, la gestuelle et les 
déplacements...) 
Les notions de directivité sur les règles et non directivité
sur l’expression : comment 
trouver le bon équilibre dans sa pratique 
Les outils du digital learning et du social learning 
Les typologies d’animateurs 
Les typologie de participants 

Modalités d’évaluation et Certification
Evaluation formative : exercices et sommative : simulation
Mise en situation réelle dans le cadre de la conception et de
l’animation d’une action de formation 
Soutenance d’1H en VISIO devant un jury de 2 personnes
(date planifiée à l’avance) 

Créations d’outils d’évaluation et questionnaire de
satisfaction et sélection d’indicateurs de performance

Évaluer une formation 
L’évaluation de la session de formation 
Le bilan du formateur : un outil d’amélioration continue 
Les exigences réglementaires 
Le suivi de l’efficacité des actions de formation 

Cloture et évaluation de la formation
Présentation de vos productions, quiz de connaissances et
étude de cas 
Questionnaire de satisfaction de la formation 

Gérer son intervention : le temps et le groupe
Les séquences de démarrage de la formation 
La gestion de son temps de formation 
La chronologie à suivre pour les différents thèmes
travaillés 
Quelles méthodes de travail choisir pour impliquer, quel
cadre de communication 
mettre en place ? 
Rester centré sur l’objectif 

Carte mentale des typologies de participants et
animateurs, manières de réguler les participants ,
sélection d’ice-breakers 

La dynamique de groupe : règles d’existence d’un groupe,
particularités d’une vie 
de groupe, gestion des interventions, gestion des
participants difficiles.... 

Préparer son intervention
L’identification des pré-requis avec la direction 
La définition de l’objectif pédagogique et les
différentes méthodes pédagogiques 
(savoir, savoir-faire, savoir-être) 
La progression pédagogique ou scénario 
L’élaboration du contenu de formation 
La structuration d’un thème de formation 
Les différents profils de participants. Les supports de
l’animation 
Les illustrations pédagogiques pour mieux faire
passer les messages 
Les supports pédagogiques : quels outils choisir,
quand, comment les exploite 
L’organisation logistique de la formation de
formateurs 

Créations d’une grille d’analyse de besoins , de
programmes de formation, sélection de supports
pédagogiques pédagogiques par type de formation
et public et réalisation de spécimen 

PROGRAMME DE LA FORMATION

Votre parcours de formation est organisé en modules comprenant contenus théoriques et exercices d’évaluation Parcours

2

La place de la formation dans l’entreprise, son enjeu,
son impact, son intérêt 
Les financements possibles et les acteurs concernés
Les compétences nécessaires pour devenir un bon
animateur 
La notion de motivation du formateur 
L’impact du digital dans le métier de formateur 
Les évolutions de la réglementation 
La place de la digitalisation dans l'ingénierie et
l'animation de formation 

Définition du métier et des rôles du formateur 

Carte mentale de l’éco-système du formateur

ANIMER UNE FORMATION EN SITUATION PROFESSIONNELLE
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Echange avec la responsable pédagogique pour identifier les objectifs de
formation + débriefing sur les tests de positionnement 

Accès au parcours e-learning composé de diverses ressources :
Vidéos, quiz, exercices
Ouvrages téléchargeables
Supports visuels
Retranscription des vidéos

Tout au long de la formation, vous pourrez bénéficier d’un accompagnement pédagogique de la
formatrice grâce à des échanges en VISIO individuels ou en groupe. Calendrier des VISIO à
définir lors de votre inscription.

Suivi pédagogique possible en VISIO hebdomadaires de 2H

Financement

Délai d’accès 

 Plateforme LMS, partage d’écran, quiz
interactifs, études de cas, simulations, mises
en situation, préparation à la certification

Méthodes et moyens
mobilisés

Passage de la certification en VISIO de 1H devant un jury 

Les modalités du passage de la certification seront détaillées lors du
debriefing d’entrée.

Certification RS6490 
“Animer une formation en situation professionnelle” détenue par

MANITUDE et enregistrée le 21/12/2023 au Répertoire Spécifique de France
Compétences

DÉROULEMENT DE LA FORMATION
ANIMER UNE FORMATION EN SITUATION PROFESSIONNELLE

ACCESSIBILITÉ POUR TOUS 

Renseignements auprès de notre référente Handicap Céline Chevallier par courriel : formations@councelling.fr
 ou au 02 52 35 20 74.

Nos formations à distance sont accessibles à certaines situations de handicap grâce à des modalités
pédagogiques variées (retranscription des contenus vidéo, partage d’écran, tutorat par mail/SMS...).

Eligible France Travail - CPF - OPCO - Personnel
Tarif selon modalités et conditions 
Devis sous 48h

Envoi des codes d’accès et des tests de positionnement sous 14 jours après votre
inscription.
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Assistance technique ou pédagogique par mail, Whatsapp ou SMS


